IV  Rechengesetze
Check-out Kapitel IV
Auf dieser Seite kannst du alle grundlegenden Übungen des gesamten Kapitels wiederholen.

1
Rechenausdrücke mit Klammern

Berechne.

	a)
34 + (72 – 28) = 

	
	b)
(32 – 14) + (36 + 14) = 



c)
(54 – 24) : 5 + 42 = 

d)
33 + [14 · (15 – 7)] = 

2
Rechenausdrücke ohne Klammern

Berechne. Nutze Rechenvorteile, wenn möglich.
	a)
8 + 4 + 12 = 

	
	b)
12 · 7 – 28 : 7 = 



c)
28 + 54 + 32 + 50 + 76 = 

3
Ausmultiplizieren und Ausklammern

a)
Multipliziere aus und berechne.  12 · (10 + 8) = 

b)
Klammere aus und berechne.  19 · 7 + 19 · 3 = 

4
Potenzen

	a)
Schreibe 64 als Potenz mit der Basis 4. 

	
	b)
Schreibe 81 als Potenz mit Hochzahl 4. 



5
Teilbarkeit, Primzahlen

Markiere alle Zahlen der Tabelle, die 

	a)
durch 3 teilbar sind (einfärben),
	
	b)
durch 4 teilbar sind (einkreisen),
	
	c)
Primzahlen sind (schraffieren).


	116
	135
	71
	1000
	352
	99
	109
	248
	91
	348


d)
Eine Zahl bleibt übrig. Welche Teiler hat sie?
Kontrolliere deine Ergebnisse selbst. Die Lösungen findest du auf der nächsten Seite.
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	Wiederholung

	1.
	Ich kann Rechenausdrücke mithilfe der Klammerregeln berechnen.
	[image: image4.png]



	[image: image5.png]



	[image: image6.png]



	Grundwissen, Seite 212

	2.
	Ich kann Rechenausdrücke durch Ausklammern und Ausmultiplizieren berechnen.
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	3.
	Ich kann Zahlen als Potenz schreiben.
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	4.
	Ich kenne die Teilbarkeitsregeln und weiß, was Primzahlen sind.
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IV  Rechengesetze 

Check-out Kapitel IV – Lösungen

1
a)
34 + (72 – 28) = 34 + 44 = 78
b)
(32 – 14) + (36 + 14) = 18 + 50 = 68
c)
(54 – 24) : 5 + 42 = 30 :  5 + 4 · 4 = 6 +16 = 22

d)
33 + [14 · (15 – 7)] = 3 · 3 · 3 + 14 · 8 = 27 + 112 = 139

2
a)  8 + 4 + 12 = (8 + 12) + 4 = 24

b)
12 · 7 – 28 :  7 = 7 · 12 – 4 = 84 – 4 = 80

c)
28 + 54 + 32 + 50 + 76 = (28 + 32) + (54 + 76) + 50 = 50 + 130 + 50 = 230

3
a)  12 · (10 + 8) = 12 · 10 + 12 · 8 = 120 + 96 = 216

b)
19 · 7 + 19 · 3 = 19 · (7 + 3) =190
4
a)  64 als Potenz mit der Basis 4: 43
b)
81 als Potenz mit Hochzahl 4: 34 

5
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a), b), c)
	116
	135
	71
	1000
	352
	99
	109
	248
	91
	348


d)
7, 13
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